

DIARIO DE ALMERIA

Año XVII. Núm. 4.697 ■ Diez centimos el ejemplar ■ Redacción y Administración, Tiendas, 20 ■ DIARIO INDEPENDIENTE ■ Apartado, 40 ■ Franqueo y timbre concertado ■

Sábado 14 de Julio de 1928

Temas de actualidad

Un presupuesto de subsidios, agotado

Ya no extraña, ni solivianta a nadie, la tarifanza inexplicable en cobrar los beneficios, por el Reglamento de subsidios, a las familias numerosas.

En uno de los últimos Consejos se celebra los por los ministros de la Corona, el de Trabajo manifestó de plano que la cantidad presupuestada para premiar la prolividad, se había agotado, pues el Gobierno nun ca llegó a creer que los padres prolíficos en España abundan tanto, y si existían, que pudieran solicitar la mezquina pensión, o subsidio ofrecido.

Pero la realidad le hizo ver que, mezquino el subsidio, ha sido solicitado, pues si ello no es una tabla «salvavidas», no deja de ser una ayuda material, que nunca sobra en el hogar donde existen muchas bocas que tapar y muchos cueros que vestir.

Esta noticia de hallarse agotada la cantidad presupuestada por el Estado para premiar a las familias numerosas en vez de significar un hecho, así como para inclinar la mirada hacia el suelo, todo avergonzado, más bien constituye un suceso que honra moralmente a la población española, ya que nos dice a voces que aún no llegó a su cúspide la degeneración sexual de nuestra raza.

El Consejo de ministros, en una reunión recientemente verificada, ha acordado ampliar y reformar la ley del subsidio. Ninguna reforma, ni ampliación nos parecería más justa y adecuada que el disponer la exención de todo tributo a las pequeñas industrias ejercidas por las familias numerosas en su propio hogar.

Y al decir «todo» hemos querido significar no solo los impuestos del Estado, sino los municipales y provinciales.

Bien y acertadamente pudiera ser España copista de la vecina república francesa, sirviéndole de norma general, para su aplicación, con o sin variantes de menor o mayor cuantía, la ley promulgada en Francia el día 30 de junio del año 1923, llamada «ley de artesanos».

Por ella se exime de todo tributo a las familias numerosas que se dediquen a la venta de los productos, fruto de su propio trabajo, siendo ayudados de la esposa e hijos y nietos menores de edad, y a operaciones puramente manuales, que sean ejercidas con herramientas movidas a brazo o pecho.

Tal medida sería un premio eficaz al padre prolífico artesano.

pasar por pérdida tan irreparable.

Un nombramiento

Ha sido nombrado representante de la Sociedad de Autores españoles, en Vélez Rubio, don Pedro Nieto Oller.

Música en "Diana"

Mafisa domigo a las seis de la tarde dará un concierto en la playa del balneario "Diana", la banda de música municipal.

Servicio de autobuses desde Párra de Purchena. Restaurante a precios económicos.

El doctor Marín

Como hubimos de anunciar, arroja el expreso llegó a nuestra capital el embajador médico socialista, don Miquel María Amat, distinguido paisano y estimado amigo nuestro.

Acompañado al doctor María en su respectiva familia, quienes sacan suscripciones durante la estación estival.

Deseamos les sea grata su estancia entre nosotras.

Los que vienen

Se encuentra entre nosotros procedente de Málaga, el ingeniero don Juan Durango Baquer.

— De Madrid el arquitecto, don Luis M. Feduchi.

— Ha marchado a Vera, don Arturo Prieto Moreno.

— Para Fátima don José Mass Carrasco.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

MADRID AL DIA

Los ministros reunidos

En El Escorial, se ocuparon del abastecimiento de aguas a la provincia de Almería

Esta noche, a las diez, vendrá a Madrid el presidente del Consejo, quien hará el viaje en automóvil.

En la reunión ministerial que ayer se celebró en El Escorial, los consejeros se ocuparon de solucionar el problema de abastecimiento de aguas para la provincia de Almería.

La labor del presidente

A finales del actual mes, el marqués de Estella irá a Santander y San Sebastián.

Después, el día primero de Agosto, estará el presidente en Coruña, donde el día 12 se celebrará Consejo de ministros, para lo cual el general Primo de Rivera, que se encontrará para esa fecha haciendo una cura de aguas de Mondariz, se trasladará a la capital gallega.

Entrega de reales despachos a los alfereces de Infantería

El próximo domingo se verificará en Toledo la entrega de los reales despachos a los nuevos alfereces de infantería.

Al acto concurrirá el jefe del Gobierno, a quien acompañará el ministro de Instrucción Pública.

Terminado el acto, el señor Callejo marchará a Santander para asistir a la inauguración del Colegio Mayor.

En el ministerio de Fomento

A fines del actual mes el ministro de Fomento marchará a Zaragoza.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación señor Martínez Anido sobre la proyectada algarada política

El general Martínez Anido refiriéndose al proyectado «complot» a que aludía la nota oficial facilitada ayer a la Prensa ha manifestado que el movimiento carecía de importancia, habiendo sido detenidos los alborotadores, ninguno de los cuales es militar.

Firma de Guerra

Las disposiciones del ramo de Guerra sancionadas hoy tienen el alcance siguiente:

Se dispone que el general de división don Jerónimo Martell cese en el mando del Campo de Gibraltar, pasando a la reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Nombra al consejero del Tribunal Supremo de Guerra y Marina en sustitución del general don Jacobo García Romo.

Se promueve al empleo de brigadier al coronel don Fernández Berenguer.

Se destina para el mando del Campo de Gibraltar al divisióario don Mario Muñoz.

Se asciende a general de brigada al coronel don Francisco Díaz.

Se destina para mandar la primera brigada de infantería de la séptima división a don Julio Suárez.

Al mando de la primera brigada de la octava división a don Rafael Rodríguez.

A la primera brigada de la décimo quinta división a don Eduardo Fuentes.

Además se han firmado las concesiones de varias cruces, ascensos y medallas.

En el ministerio de Trabajo

El señor Aúñor ha recibido en su despacho oficial la visita de una comisión de los Sindicatos libres de la región de Vizcaya.

Ingenieros, Arquitectos, Constructores

Cemento Portland Artificial "Rezola"

De producción nacional

El cemento REZOLA por su elasticidad y resistencia está considerado como el de mayor garantía.

Representante: Urbano Fernández. — Bilbao, 40

CORREAS

Especiales
para
transmisiones
difíciles



MADRID
Claudio Coello, 6
Teléfono 50.501

Casa
Triple Toro
Para pedidos
dirigirse a
un estoragante

Antonio García del Pino. Granada, 81 - Almería

MADERAS

Almacenes de Viuda de Angel Pastor

Maderas de construcción de pinotea, pino rojo y abeto.

Maderas finas de caoba de Cuba, roble, haya natural y estufadas, nogal satén y otras.

Se acaba de recibir un importante cargamento de maderas de pino rojo de la mejor calidad, con un buen surtido en largos y escuadras.

El mejor café tostado se vende en

La Equitativa

Mariana, 1

INFORMACIÓN GENERAL

DE MADRID

Comentarios de «La Nación» en torno a una nota oficial

El órgano oficial del Gobierno publica hoy un artículo, matizado con los rasgos que caracterizan la rigidez o polémica de tal periódico, en el fondo contenido en la nota oficial facilitada por las oficinas de Cossío, el pasado miércoles, en la cual hace referencia a la agencia política que se fraguaba por elementos del pasado régimen.

Dice «La Nación», que el Gobierno apresuró a facilitar la referida nota, trazada claramente, con el objeto de que el pueblo se percatara a cosa de la noticia de orden que se llevaba a efecto.

Continúa diciendo «La Nación», que comentaristas tan célebres han procurado dar a la nota de referencia todas las interpretaciones que se apartan de su juicio, y que no concuerda, por tanto, con la realidad de lo ocurrido.

Lo más lamentable del caso —añade «La Nación»— es que tales interpretaciones han sido divulgadas profusamente y hasta ecogidas por personas de buena scitud.

Manifiesta el órgano oficial que la alusión que hacían al final de dicha nota, con referencias a las jarquínas de que se hacia mención, ha sufrido también una errónea interpretación, pues el Gobierno, actualmente, se descoñaña de ninguna autoridad.

En el acto del Gobierno —se continúa diciendo— sólo existe el propósito de exaltar a todas las autoridades a que cumplimentaran sus deberes, de acuerdo con el sentimiento de ciudadanía que debe asiduar en el corazón de todo patriota.

Y lejos de inspirar al Gobierno cierta desconfianza, las jarquínas a que alude en la nota, afirma «La Nación», que ahora, con mejor motivo que nunca, el Poder central ha reconocido el celo que los elementos salvaguardadores del régimen y seguramente de los principios del orden, despliegan, adheridos fuertemente al sagrado cumplimiento de sus deberes.

Era lógico —sigue manifiestándose en «La Nación»— que el Gobierno exalte a las autoridades al efecto cumplimiento de sus obligaciones, cuando se trata de inspirar contra el régimen, ya que son encargados de velar por la integridad del orden, y aún más lógico, que se les recomendará a que extremen sus medidas de vigilancia, con lo cual se evitara ciertamente la consumación de actos delictivos.

El Gobierno espera que las autoridades pongan a su disposición a cuantos les propusieren una complicitad en la ejecución de reprobables actos.

Por lo que respecta al complot, dice el órgano oficial, que puede considerarse totalmente fracaso el proyecto de perturbar el orden.

Se han practicado numerosas detenciones, y llevado a efecto oportunas registros.

Precisa, no obstante haber desaparecido el peligro, vivir vigilantes, atentos siempre a coartar la iniciación de todo desorden.

Tómase «La Nación» haciendo constar, que ningún riesgo amenaza por ahora interrumpir la normalidad que se disfruta en el desarrollo de la vida pública española.

Los asuntos judiciales de Marruecos

Presidiendo el director de Colonias, general Gómez Jordán, esta tarde se han reunido los elementos que constituyen la Junta de asuntos judiciales de Marruecos, examinando varios expedientes.

Ejercicios de tiro

En las cercanías de la Moncloa han realizado hoy diversos ejercicios de tiro, los guardias del orden público, afectos al servicio municipal.

Sobre construcción de caminos y vías

El presidente de la Diputación de Madrid, ha conferencia-

do esta tarde con varios de los consejeros del Banco de Crédito Local, acerca de la concesión de un crédito con que emprender el plan de construcción de caminos vecinales.

Homicida en libertad

Por orden judicial, hoy ha sido libertad Carmen Roque, mujer que halló base sometida a prisión, por haber dado muerte, involuntariamente, a su hermano político, cuando sostenería reyerta con él.

El entierro de don Santiago Rusiñol

Barcelona.—Continúa la mejoría observada el ilustre dramaturgo don Santiago Rusiñol, en la enfermedad que le aqueja.

Los doctores que le asisten manifiestan la impresión de que la dolencia que padece el señor Rusiñol desaparecerá en breve y con ella el peligro que hacia temer por la vida del paciente.

Emplazamientos de aeródromos

Bilbao.—Ha llegado el jefe de la Sección de aeropuertos, señor Secas, con objeto de estudiar el emplazamiento de diversos aeródromos en esta comarca.

Las rectificaciones del censo electoral

Barcelona.—Por las oficinas del Ayuntamiento desfilaron hoy más de 4.000 personas, realizándose unas 50.000 rectificaciones en el censo electoral.

Un alcalde muerto por una exhalación

Burgos.—Durante la tormenta desatada ayer en Villagonzalo, una chispa eléctrica carbonizó al alcalde de aquella localidad, don Isidro del Río y a una hija suya, que habíanse refugiado bajo la copa de un árbol, cuando se produjo la tormenta.

San Sebastián.—La reina doña Victoria, acompañada de sus augustos hijos, trasladóse este miércoles a Santander, siendo despedida la real familia por las autoridades y numeroso público.

Otro despacho transmitido desde Bilbao, da cuenta que a las once de la mañana llegó a quella capital Su Majestad la reina doña Victoria, donde almorzó con sus augustos hijos, rezando más tarde su viaje hacia Santander, a cuya localidad llegó a las cinco de la tarde, siendo recibida por las autoridades.

Desgraciada ejecución

Alicante.—En la playa de Mecerrey se reunieron varias familias amigos que habían comprendido una animada excursión.

Elegido como lugar de descanso la pintoresca playa cálida y misteriosa las mujeres procedían a la confeción de la comida, los hombres en alegre camaradería decidieron bañarse, pero tan desgraciadamente lo llevaron a efecto que dos de ellos perecieron ahogados ante el horror y la impotencia de no poder auxiliar en su auxilio de los demás excursionistas, en los que se daba la fatal circunstancia de que ninguno sabía nadar.

Las victimas de este desgraciado suceso eran hermanos.

Abordaje y hundimiento de un vaporito pesquero

La Coruña.—Cerca del cabo Finisterre el vapor francés «Madelaine» abordó a un vapor pesquero correspondiente a la matrícula de Nülligaria.

Debido a la violencia del abordaje el pesquero hundióse rápidamente.

E «Madelaine» propició inmediatamente al socorro del vapor que logró salvar a los náufragos.

Las autoridades marítimas han procedido a la instrucción de un expediente para el establecimiento del suceso.

Parece ser que la niebla que reinaba cuando sobrevino el abordaje ha sido la determinante del suceso.

Llegada del exministro señor Cambó

Barcelona.—Procedente de Paris, esta mañana ha llegado el exministro señor Cambó.

Fué recibido por numerosos amigos.

Inauguración de un monumento al aviador señor Durán

Barcelona.—Ayer se ha fijado la fecha en que habrá de inaugurarse el monumento que se erige en memoria del malo grado aviador señor Durán.

Sabese, no obstante, que di-

DISTINTO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos.—María Segura Robles, Miguel Morales Hueso, José Rodríguez Robles, Francisco Domínguez Aranda, Ana Calvache Martínez, Carmen Sevillano Martínez y María Callejón Martínez.

Defunciones.—Antonio López Ló-

pe, que acto se celebrará en uno de los días de la segunda quincena del mes en curso, revisándose al mismo de gran solemnidad.

Asimismo se reunidas representaciones de Jerez y de Madrid, así como aviadores de las diversas bases aéreas españolas y pilotos civiles.

Varias escuadrillas de aviones evolucionarán sobre el monumento en el acto de la inauguración.

Horrible parricidio

Dicen de Valladolid que en el pueblo de Padilla ha sido encontrado el cadáver del niño de 14 años Anastasio Casas.

Este fue asesinado por su padre conocido por la ferocidad de la madre del pequeño, por la resistencia de Anastasio.

Una vez cometido tan horriundo crimen, la desenfadada madre se encargó de ocultar el cadáver en el sitio donde ha sido hallado.

El pueblo se muestra indignado contra los desnaturalizados padres a los que intentaban hacer cuando fueron detenidos.

ULTIMA HORA

El Sr. Primo de Rivera

Habla acerca del complot trascasado

Esta noche ha llegado a Madrid, el jefe del Gobierno presidente de El Escorial.

Hablando con los periodistas, el marqués de Estella manifestó, que podía considerarse totalmente fracasado el complot que varios elementos se proponían ejecutar, en contra del 16.

Es cierto —añadió el jefe del Gobierno— que en Barcelona y Valencia se han advertido algunos intentos de alzamiento, pero la intervención de las autoridades ha conseguido que no se saliera el orden en dichas capitales.

Por lo demás —añadió— puede asegurarse a ustedes que la normalidad en España es hoy absoluta.

Terminó su charla con los periodistas el señor Primo de Rivera, anunciadó que mañana se reunirán los ministros en Consejo y que éste será interesante.

Horrible parricidio

Dicen de Valladolid que en el pueblo de Padilla ha sido encontrado el cadáver del niño de 14 años Anastasio Casas.

Este fue asesinado por su padre conocido por la ferocidad de la madre del pequeño, por la resistencia de Anastasio.

Una vez cometido tan horriundo crimen, la desenfadada madre se encargó de ocultar el cadáver en el sitio donde ha sido hallado.

El pueblo se muestra indignado contra los desnaturalizados padres a los que intentaban hacer cuando fueron detenidos.

El pact

Noticias y sucesos

Un hurto

Matilde Belmonte Quesada, ha denunciado en la Comisaría a Dolores García Martínez, por hurto de 3775 pesetas.

Se ha dado cuenta al juzgado.

Se alquila una solar bastante espaciosa con tres pisos y casa adosada en el mismo, situado en el barrio de las Almedravillas, dando con los talleres del señor Olivero. Razón: Real, 46.

Pérdida

Da una medalla de platino, brillantes y bácar, de San Antonio, en las calles Infantas, Real y Trajano.

Por tratarse de un estimado vecino de familia, se ruega a la persona que le encuentre la entrega en la calle de Trajano núm. 2, donde se lo gratificará.

El arroz con pollo o paella a la Valenciana que en el Restaurant «La Campana» se condimenta, satisface al más exigente paladar. Pruebe Vd.—Teléfono 140.

Transferencias de crédito

Las Alcaldías de Purchena y Arboleas, han anunciado al público la transferencia de crédito que respectivamente han acordado.

Automóvil

Se vende FIAT, núm. 503, seminuevo.

Razón es esta Administración.

Llegó el aparato Eureka?

Para qué? Para tostar diariamente y con toda su aroma el mejor café que se expende en toda la región andaluza, 10 pesetas el kilo. De venta en La Equitativa, Mariana, 1. No equivocarse. César Montes.

Se vende

Cortijo de Ruescas, en Rambla Morales, de riego y secano. Razón en el mismo.

Se alquila

Una casa con cuatro habitaciones y patio, no tiene servicios ni manzanares.

Razón: Granada, 135.

Para apaciguar la sed, «La Campana» ofrece refrescos de las mejores marcas Valencianas. Especialidad en horchata de chufa líquida. Teléfono 140.

Rifa y escándalo

En la circunvalación del Mercado promoviera una reyerta Alfonso Cruz Borriero, Francisco Soriano Gil, María Soriano Quesada y Josefina Gil González. Con este motivo se produjo el consiguiente escándalo, que finalizó al presentarse la Policía, cuyos agentes denunciaron a los contendientes.

Aviso humanitario

Un sacerdote ofrece comunicar gratuitamente a las personas que sufren hemorroides, el remedio con que se ha curado, lamentando que sus escasos medios de fortuna no le permita cumplir mejor su voluntad de propagar este remedio. Escribir a G. M., Apartado 10053, Madrid.

Para los baños

En el establecimiento de Pedro Llorente, calle de las Tiedas, núm. 8, se acaba de recibir un bonito surtidor de gorras para baño a precios muy reducidos.

Máquina rápida americana

Arreglo de un par de zapatos en cinco minutos.

Se tienen bolsos de piel y todo clase de calzados.

Paseo del Príncipe, 20.

Se detalla el buen jamón de Serrón y Trévez, en el restaurante «La Campana». Teléfono 140.

Peluquería Viehma

Completamente reformada; la de mejor confort; estufa de desinfección; luz, higieze; bues trato; cómodos sillones, camas; masajes; lociones y lavado de cabeza; secador eléctrico; tarjetas de abono: doce servicios, 8'50 pesetas. Para mayor comodidad de los señores oficinas, se ha instalado un servicio de limpiabotas, empleándose las mejores marcas de dandys y cremas, a veinte céntimos.

Sebastián Pérez, 4, (frente a «El Montañés»).

Vino barato

Los mejores de Vaiude. Un litro 40.

Establecimiento de Blas Hensel ::

Glorieta San Pedro, 1

Por litros solamente se venderán en la calle Real del Barrio Alto, 34 y 60, y en la Pascadería, establecimiento «La Alegría del Mar».

PARA ELLAS

Los médicos y la moda

Un médico de París y otro de Nueva York se han trenzado en una pavorosa polémica. El francés asegura que las muchachas de hoy día, viviendas de ropas, estarán cada vez más feas, por que sus cuerpos se hallan más en contacto con la naturaleza. En cambio el norteamericano asegura solemnemente que las chicas que usan poco ropa están flirteando con la muerte.

Pero como si uno ni otro dijera a qué mujeres se refiere, hay que darles la razón a los dos o quíjarselos. Porque, por ejemplo, las muchachas del Congo, que andan desnudas por esas selvas africanas de Dios, lo pasan perfectamente hasta que no se enferman y mueren como las sucede a la inmensa mayoría de los mortales. Y lo mismo les ocurre a las muchachas que habitan en las regiones de Alaska paseando por baja temperatura. Añaden cubiertas de pieles, con ropa interior de cemento armado y... las campañas. Pero un día se olvidan de respirar y mueren.

Y si fallecen en el Corgo sin ropa y en Alaska con ella, ¿cómo vamos a saber si tiene razón el francés o el norteamericano? Un intendente «himeneador»...

Como consecuencia del aumento de divorcios en Inglaterra y de la notable disminución que se ha observado en el número de matrimonios, se ha iniciado una campaña en los diarios londinenses en favor de que las municipalidades del Reino Unido creen organizaciones sociales tendientes a intensificar el trato entre los jóvenes de ambos sexos.

Hasta ahora sigue pareciendo la idea de que ha encontrado eco entre el distinguido gremio de Intendentes Municipales a quienes se envió la circular. Solamente hubo una excepción, el Intendente de Cardiff, quien ha contestado que trabajará con entusiasmo para lograr lo que se persigue.

Pobre hombre... La de asturias que se va a crear, cada vez que una pareja, al poco el otro...

Maniquies aristocráticas

Las damas inglesas de la más alta sociedad harán maniquies vivientes en unas exposiciones de mediados de octubre que están a

AUTOMÓVILES

Y CAMIONES

Dodge Brothers

Representantes exclusivos para Almería

Sucesores de RAMÓN SERVET

Garage Internacional MURCIA

punto de inaugurar en Lorca.

Estas exposiciones se efectuarán en los más prestigiosos hoteles y clubs nocturnos y en ellas intervendrán los modistas de moda.

Numerosas damas encapuchadas pidieron a sus modistas que les permitiesen tomar parte en una especie de desfile de moda. Y como consecuencia de dicho desfile, que se efectuó no ha hecho, atendió la idea de realizar las exposiciones nocturnas de «toilettes», en las cuales las asisténtoras serían las encargadas de exhibirlas.

Esta decisión de las damas copetadas, les resultó de pericia a los maridos, que así se ahorraron algunos vestidos por año.

Vida municipal

De Ornate

Hoy se reunirá la Comisión de Ornate para despachar diversos asuntos de trámite pendientes de su informe.

Las fianzas

Don Francisco Bascuñán Jiménez ha solicitado que sia demora le sea devuelta la fianza que constituyó para responder a su gestión como gestor de los arbitrios sobre viñas, alcohol y otros, durante los ejercicios del año 1925 al año actual.

Solicita licencia

Don Francisco Cuadrado de Montoya ha solicitado licencia para instalar una sucursal para la venta de pan en la casa número 48 de la calle de Chamberí.

— Don Juan Cerdá Andújar para realizar obras en una cerca de su propiedad, cuya situación indica.

— Don Pedro Baldo Lizaro, lo ha hecho con igual motivo para varias casas de su propiedad.

Reclamaciones

Don Leonardo Pejo Urrutia, ha reclamado contra el padrón de casales.

— Los hermanos Sautier contra el de inquilinato.

— Don Edmundo López Gómez.

— Por igual causa han reclamado don Enrique Pineda Gázquez y don Luciozo Verdejo Acuña.

De la prisión

Ha sido propuesto para que preste sus servicios de barbería en la Prisión Provincial, Ramón Sánchez Pérez.

Para informe

La Delegación de Hacienda, ha enviado a la Alcaldía para su informe, un escrito presentado por don Manuel López Suárez y otros, sobre la tardanza en la resolución del presentado con fecha de 14 de Mayo último, sobre la devolución de las cantidades por el arbitrio sobre petróleo.

ANTONIO FORNIES

OCULISTA

Del Instituto Oficial Nacional de Madrid

Navarro Rodrigo, 6

Consultas: De 11 a 1

Lea el "Diario"

AUDIENCIA

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Causa número 100 del año 1927, procedente del juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de lesiones, contra Ignacio Martínez y Ramiro Mellado.

Abogados, señores García Villegas y Matillaza.

Procuradores, señores Rosales, Piso y Villaverde.

Sección segunda.—Causa número 107 del año 1927, procedente del juzgado de Beris, por el delito de lesiones, contra Francisco García López.

Abogado, señor Fernández Orts.

Procurador, señor Basconha.

Conclusos

En ambas salas se celebraron ayer las causas señaladas por los delitos de tenencia ilícita de armas y usurpación, quando conclusas para sentencia.

Absuelto

La sala segunda ha absuelto a Juan Montaño Najar, del delito de lesiones de que era acusada en causa seguida en el juzgado de Vera.

Condena

La sala segunda ha dictado sentencia en la causa número 49 del año 1927, del juzgado de Vélez Rubio, condenando a Kustasio Motos Teruel, como autor de un delito de hurto, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, y a Miguel Motos Motos, como encubridor, a la pena de 250 pesetas de multa.

Las fiestas en "Diana"

Con extraordinaria concurrencia, dió un concierto en el Balneario «Diana», el domingo último por la tarde, la Banda de música del Municipio, interpretando un selecto repertorio.

La pista presentaba un aspecto animadísimo, pues estaba ocupada totalmente por el público, que disfrutaba de una temperatura agradable y una gran consumo en el restaurante.

Para mañana domingo está anunciado otro concierto, también por la Banda municipal, que sin duda alguna, será motivo para que el Balneario Diana se vuelva a ver invadido por un público numeroso, ansioso de gozar de las frescas y deliciosas brisas del mar, y de música alegre y escogida.

Compañía Transatlántica BARCELONA

BARCELONA

Compañía Transatlántica

BARCELONA

Gandioso surtidor en Vuelos, Etaminas y Batistas estampadas a precios baratísimos. Creaciones de seda desde 3 pesetas metro. Pañuelos y batistas desde 050. Medias seda forzada a 1 peseta. Calcetas a 030 y pañuelos de la misma a UNA PERRILLA. Sombrillas japonesas a 450 pesetas. Existe surtidor en perfumería y cofres de todas clases.

+++

La Fortuna

MATIAS PEREZ RUIZ - TIENDAS, 17

Traje de lana para caballero desde 30 pesetas. Camisa de Tulleja para caballero a 5 pesetas y todo lo consiguiente a telas y precios asombrosos por su baratura.

Para comprar artículos de primera calidad visite esta casa. Se remiten y facilitan muestras a quien lo solicite.

+++

Vapores Correos Franceses

De la Sociedad General de Transportes marítimos a Vapor y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran eslora, desplazadas y telegrafía sin hilos.

Almería, **MENDOZA**, **PLATA**, **FORMOSA**, **VALDIVIA**, **FLORIDA** y **PINCIPIO**.

Florida: Salida de Almería el 22 de Julio de 1928, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Valdivia: Salida de Almería el 12 de Agosto de 1928, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Almería: Salida de Almería el 22 de Agosto de 1928, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en fletes: De 10 años cumplidos en cuatro 52750 pesetas las ciudades impuestas. De 2 años a 19 días cumplidos se manda 26750.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA DE TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Oficinas de Primera y Segunda de dichos buques serán equipadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es irreprochable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Compartimientos especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas, con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estas vapores correctas hay que solicitarlas con tiempo.

Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si está cubierta la plaza designada a este puerto.

Para más informes: su corresponsario, Hijo de Ricardo Giménez (S. en J.) Boulevard del Príncipe, 76, Almería y Cortina del Muelle, 21 y 23, Málaga.

Banco Hispano Americano

FUNDADO EN 1900

Capital: 100 millones de pesetas. Casa Central: Madrid, calle de Sevilla, 1. Sucursal del Sur: Calle del Duque de Alba, 15.—SUCURSALES:

Albacete, Alcañiz, Alcira, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Aranda de Duero, Badajoz, Barbastro, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cádiz, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Calatayud, Carmona, Cartagena, Caspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Coria, Cuenca, Cullera, Don Benito, Ejea de los Caballeros, Elche, El Ferrol, Estella, Figueras, Gáldar, Granada, Guadalajara, Guadix, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Lorca, Lugo, Mahón, Málaga, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Montilla, Murcia, Ocaña, Orihuela, Palencia, Pamplona, Peñíscola, Pontevedra, Pozoblanco, Reinoso, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago, Sevilla, Soria, Tafalla, Tarrasa, Teruel, Toledo, Torrelavega, Tudela, Tuy, Utrera, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vélez-Málaga, Vigo, Villanueva del Páramo, Villaviciosa, Villarreal, Villena, Vivero, Zafra, Zaragoza.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos.

Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, monedas y billetes de Banco extranjeros.

Opera en todas las Bolsas.

Facilita giros, cheques y cartas de crédito, sobre todas las plazas del mundo.

Abre cuentas corrientes en pesetas, abonando un interés del 2 por 100, sobre las cuentas a la vista.

250 por 100 para las consignaciones a tres meses fecha.

3 por 100 para las consignaciones a un año fecha.

Admite imposiciones en cuentas corrientes a la vista y a plazos de todas las monedas.

Cuentas de depósitos en efectivo y efectos en custodia.

Verifica apertura de créditos en las diversas monedas y hace pagos contra documentos, etc., etc.

SUCURSAL DE ALMERÍA: Paseo del Príncipe, 52. Apartado 12. Teléfono Urbano, 82. Interurbano, 4.

Anúnciese usted en el DIARIO

Camisería, perfumería, corbatas, calcetines, tirantes, cinturones, bastones, artículos de viaje.

A todo comprador se le regala una papeleta, en combinación con la lotería, que le da derecho a una hermosa muñeca y un expléndido auto de acreditada marca.

Folleto del DIARIO

3

JOSÉ JESÚS GARCÍA

QUITOLIS

NOVELA

++

+

o el otro paseo, el de San Telmo, bien por su espacio y próximo a la orilla del mar, porque se allana fácilmente a recibir, con un cinturón que lo aprisiona, la inmensa traída de coches que alguna vez que otra en redor suyo circula. Ello es así y así hay consignarlo.

El Mirador es, por tanto—aparte innobles banquetas—un sitio en cierto modo solitario y, con ser tan risueño el horizonte que él se dista, un lugar de quietud y recogimiento para alguna enlutada familia enojada en el bullicio de allá abajo y ansiosa de sanar; un monte de cascadas, cascarras y escualidios y un rincón de plácido es-

parcimento para los canónigos de la Catedral.

El Cabildo miró en él algo así como una antesa del Coro, y en aquellos bancos de hierro, rara es la hora del día y de la tarde en que no se descubre la negra sombra de una sotana.

Allí estaba casi siempre el bon ladrado Quijolís mirando al mar como un enamorado; recreándose en la grandeza y hermosura del coloso, y ponderándose a sí mismo, durante largas horas, de un éxtasis profundo y tierno, la augusta majestad de Dios, creador de aquellos cielos y aquel mar que ante sus ojos tenía.

Quijolís no era para todo el mundo. Quijolís a secas. Llamábale así cariñosamente el señor Obispo, el Magistral y alguno que otro veterano padre del Cabildo; pero para los demás, Quijolís era una respetable y cándida institución dotada de singular pureza que atendía al lacónico nombre de Juan. Nadie le anteponia el Don galante y urbano con que se inicia el nombre de los mortales de la Tierra, creyendo que con esto le profanaban. Quijolís andaba en los linderos de la beatitud; casi, casi penetraba en las celestes esferas de la saudidad y... no había que señalarlo con ningún mote mundano. El era Juan y nada más que Juan, dicho así, con aquella soberbia que recuerda las severidades del estilo bíblico.

Quijolís, pues, que debía este apodo a la inquietante chiquillería que en un tiempo le es de saber que Quijolís amaba. Si, tenía

acompañado en sus juegos infantiles, era un curita joven, de buena estatura, de arrogante traza y muy guapo. No era grueso; no era flaco; su cuerpo tenía la feliz proporción de una estatua clásica; su cabeza era la de un Apolo rubio y rapado; cabeza redonda y bien cortada en la que Dios quiso encasar una cara exótica de ángel hermafrodita.

En aquel pascual sembrante no acusó jamás el apetito carnal el más ligero rasgo varonil; sin embargo, no era ridículamente femenino. Era un hombre? Era una mujer? Era un dios disfrazado? Mirándole no se sabía: era, al parecer, un arcángel que en vez de blancas alas llevaba las negras hopalandas de su capa tendida sobre los hombros y sobre los brazos. Para tener clara idea de aquella hermosa testa, hay que recordar al ángel del Salzillo que los murcianos veneran en el «paso» de la Oración del Huerto.

«Quijolís» era, a más de todo esto, un gran madrugador. Antes que el día viniera y antes que los pájaros cantaran, ya estaba de punto nuestro hombre, preso en su sotana, ilado en su capa y camino de El Mirador, cercano a su vivienda.

Hemos dicho antes que el bondadoso cura fué siempre de suyo inocente y candoroso como un niño, y si no lo hubiéramos dicho, lo hacemos ahora; pero aunque en aquel dulce corazón no se hubiese albergado jamás la humana pasión de la carne, ni aún la más leve tentación que en tal sentido lo inquietara,

un ardiente y voluptuoso amor dentro del mormuraba su misa con toda la serena un-

ión de un creyente que ama sin celos ni tor-

mentosas dudas.

II

EL DOMINE

A parte sus extáticos arrobamientos desde

El Mirador y los quehaceres propios de su ministerio, el resto del día empleábalo en

pasar el latín a los más desaplicados chiquillos del Instituto, cosa para la cual había sa-

cado gran maña.

Con el producto de este último trabajo y

el de la misa cotidiana que la señora Marquesa—su madrina—le costeaba, vivía el buen Juan tan a su gusto y tan al de su madre, que jamás se vió tentado de seguir otros derroteros.

Y a qué meterse en peligrosas aventuras!

La contemplación, que en él era una forma es-

pecial del estudio, recreaba y comovía hon-

damente su espíritu; la enseñanza, ejercitába-

lo en la práctica de una hermosa virtud. ¡Y

aún le pagaban por esto! El mundo era bue-

ro: la vida toda... un éxtasis delicioso ante la infinita belleza de Dios. Nada más querías; son nada más soñabas.

Pensando en su dicha tuvo de ella noción tan clara y concreta, que alguna vez llegó a preguntarse con cierto sobresalto si aquel vi-

(Continuará)

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por ciento a largos plazos

VENTA DE CEDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón 10 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga. Con los vapores «María R.», «Manuela R.», «Roberta R.», «Enriqueta R.»

Salida de Zarzuela directa para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directa a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecas en ante piezas.

Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gómez.

Banco Español de Crédito

SOCIEDAD ANÓNIMA - FUNDADA EN 1902

Capital: 50.000.000 de pesetas

Reservas: 31.000.000 de pesetas

Domicilio social: Alcalá, 14. Madrid

Más de 200 Sucursales en España y Marruecos

EJECUTIVAL DE ALMERIA

Príncipe, 30 (edificio de su propiedad)

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

CAJA DE AHORROS

Intereses que se abonan 4 per 100
Cuentas corrientes a la vista con un 2 1,2 per 100
Interés anual del 2 1,2 per 100

CONSIGNACIONES & VENCIMIENTO FIJO

Un mes	3 per 100
Tres meses	3 1,2 per 100
Seis meses	4 per 100
Un año	4 1,2 per 100

EL BANCO ESPAÑOL DE CREDITO posee a disposición del público, para la conservación de valores, documentos, joyas, objetos preciosos etc., un departamento de CAJAS DE ALQUILER, con todas las seguridades que la experiencia aconseja.

Este departamento estará abierto todos los días laborables desde las 10 a las 14 y desde las 16 a las 17 horas.

Las motocicletas y bicicletas B. S. A. son reconocidas como lo mejor en todas partes del mundo.

Para ocupar el primer lugar use usted

B. S. A.

Emilio Ferrera y Hno. S. A.

Martínez Campos, 19.—Almería

Mecánicos Aurelia

Compras para vuestros trajes el género azul de la fábrica de tejidos

Calle de Murcia, número 24

CASA-ROS

Últimas novedades en sombrillas y abanicos japoneses y del país.

Últimos modelos en velos y mantillas Goya, y en bolsos grandes de piel para señora, desde nueve pesetas.

Príncipe, 23

folletin del DIARIO

folletin del DIARIO

folletin del DIARIO